

“梦缘食品”依托当地优质丰富的蔬菜资源,研制出的王牌产品“金甲岭鸡萝卜”销售到全国各地——

## “今年,我们的销售目标是一个亿”

■通讯员 唐兰荣 见习记者 邓定蓉



配货、打包、发货……2月6日,在“饭厄兄弟”等平台销售鸡萝卜、黄瓜皮、剁辣椒等蔬菜的衡阳梦缘食品有限公司总经理夏建军忙得不亦乐乎。

“目前,我们电商百分之九十以上是外地客户。做电商这几年,我们让珠晖农特产品走向了全国。”这样的销售业绩,夏建军看在眼里,喜在心上。珠晖区茶山拗镇种植白萝卜历史悠久,加工生产的鸡萝卜以脆、香、辣而闻名。位于茶山拗镇的梦缘食品,依托当地优质丰富的蔬菜资源,研制出的王牌产品“金甲岭鸡萝卜”销售到全国各地,把小小的鸡萝卜做成了产业。

车间内,工人们正忙着将打包好的鸡萝卜等蔬菜运输至发货点。据工人颜晖介绍,“虽然春节假期已经结束,但我们的鸡萝卜每天要加工1.5万瓶左右,其他几个品种每天加工4万瓶左右,总产量一天可达6万瓶,订单从未间断。”

同时,公司还带动周边农户一起增收,鼓起了农民的“钱袋子”。夏建军是茶山拗镇的农民,来公司近5年时间

里,一直负责线上销售。自从搭上了电商快车,他的收入也是一年比一年高。“家里盖了新房,还有了存款……”说起这些,夏敏难掩心中的喜悦。

公司负责人夏唐生骄傲地向记者介绍,3月初,公司将新增加三条全自动的灌装线,进一步提升自动化生产能力,从而增加衡阳本地农产品的收购,为实现农业现代化做出贡献。“今年,我们的销售目标是一个亿。”

常宁市检察院推动法治进校园

## 系好法治扣 护航新学期

衡阳日报讯(通讯员 蒋芬 胡夕鸿)“近期热播剧《狂飙》上演双方聚集多人进行械斗的场景,这算不算聚众斗殴呢?”2月7日上午,一堂别开生面的法治课在常宁市卓立学校开讲。诙谐幽默的语言,积极踊跃的互动,点燃了在场5000多名师生的热情。开学典礼上,常宁市检察院“检

爱同行 共护未来”法治宣讲团成员、该校法治副校长曾琦以当下最热门的电视剧《狂飙》为切入点,从而引出近年来辖区内未成年人违法犯罪案例。他围绕“预防校园欺凌”知多少?“预防犯罪”知多少?“预防性侵犯”知多少?三个部分内容,向学生们详细介绍了如何进行自我保护、避免走上犯罪道路等知识,获得了现场师

生的一致好评。“青少年是法治建设的重要参与者和生力军,希望通过法治课堂增强青少年法治教育,引导广大青少年系好‘人生的第一粒扣子’。”副检察长张芸认为,讲好法治课是做好青少年健康成长法治领路人的最好途径。“邀请法治副校长在开学第一课思政课上对青少年进行法治辅导,在学生

的心中播下了法治的种子。”卓立学校校长罗光伟表示,“将进一步深化检校合作,提高青少年法治意识和自我保护意识,为其健康成长营造良好的法治环境。”

近年来,常宁市检察院通过“检察开放日”“庭审旁听”“手势舞”“奶茶杯套”等形式传播法律知识,让青少年法治意识不断增强。



## 两萌娃车流中乱窜,险!“兵哥哥”一把抱起,暖!

衡阳日报讯(见习记者 朱希龙 申忠文)两萌娃车流中追逐奔跑,身旁却不见大人身影,附近车辆来来往往,情况十分危急。回家探亲的“兵哥哥”见状,立马扔下手中的东西,抱起孩子转移至安全的地方,并带着孩子找到家人。这是近日发生在衡阳城区的暖心一幕。

“兵哥哥”名叫颜子程,1月29日,回家探亲的他路过黄白路和白沙大道十字路口时,发现这样惊险一幕。经询问,得知两名小男孩一个4岁,一个2岁,是跟随家人出来走亲戚的。尽管孩子身上有一部手机,却不记得开机密码和家人的电话号码。无奈之下,颜子程只好带着孩子沿着十字路

口的方向来回走,仍然没有找到孩子的家长。此时,2岁的小孩累得走不动了,颜子程二话不说,背起孩子继续寻找。

正在颜子程一筹莫展准备前住派出所报警时,孩子的手机响了,颜子程接通电话后得知是小孩的舅舅打来的。电话那边的家长都快急疯了,听到孩子安然无恙才松了一口气。考虑到孩子的家长也是出来走亲访友,不熟悉周边环境,颜子程便领着两个孩子步行2公里,将他们平安地送回到了亲人的身边。

家长见到走失的两个小孩,激动万分,一边感谢颜子程,一边就要给颜子程塞感谢礼物。颜子程婉拒了家长的好意,他说:“我家也有两个孩子,我明白孩子对于家庭的重要性,况且我是一名军人,这是我应该做的。”

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达 通讯员 周文婷 张声翱)2月7日上午,衡阳市图书馆发生了危险又温情的一幕:一名有癫痫病史的女性读者突然发病晕倒,幸得该馆员工与两名医生读者联手施救,将患者平安送入医院。

当日,衡阳市图书馆二楼借阅区,一名女性读者在查找图书的过程中,突发癫痫,晕倒在地,身体不停抽搐。图书馆工作人员及时发现后,立即拨打120急救电话,请求紧急救援。该馆负责人得知消息后,迅速赶往现场,并立即启

动应急预案,为患者打开绿色通道,争取宝贵时间。

在这危急时刻,两位不愿透露姓名的医生读者挺身而出,在该馆工作人员协助下,对患者采取了紧急救助措施。他们首先垫高了患者头部,之后清理了患者口腔分泌物,帮助缓解患者抽搐症状,使其保持呼吸通畅等。几分钟后,120救护车到达,医生读者向120医护人员详细说明了患者情况及采取的初步措施。他们的做法得到了120医护人员的肯定。目前,该患者病情已经好转。

## 售票员手写“换乘指南”七旬老人顺利踏上探亲路

衡阳日报讯(全媒体记者 金明达)2月4日,在高铁衡阳东站售票大厅,一名七旬老人着急购票前往珠海看望亲人,但两地无直达动车,老人心急如焚。该站售票员覃毅一边安慰老人,一边挑选最优的换乘方式,并手写了一张“爱心换乘指南”,注明换乘车次、车站、发车时间等信息,帮他顺利踏上路途。

当日上午10时许,一名年过七旬的老人步履蹒跚地来到高铁衡阳东站售票厅,向工作人员急切地询问,是否有直达珠海明珠站的车票,他要过去探亲。该站售票员覃毅见老人独自乘车,便耐心帮助老人查询车次,解答老人疑惑。但发现衡阳目前没有直达珠海明珠站的列车,需乘车前往广州南站换乘。

在与老人交流过程中,覃毅发现老

人不仅耳背,还是第一次出远门探亲。为了更好地帮助这名特殊旅客,覃毅找来纸笔,为老人手写了一份“换乘指南”,详细备注了换乘车次、车站及时间,并细心地画了一幅“平面图”,指导老人如何进站上车。经过她耐心讲解,老人决定通过换乘的方式搭乘动车前往珠海明珠站。随后,在衡阳东站工作人员的引导下,老人于当日11点08分顺利搭乘列

车出发。

衡阳是全国劳务输出大市,每年春运期间,高铁衡阳东站在做好日常服务的基础上,还针对老弱病残孕等特殊群体开通了特殊服务热线。只要特殊群体通过12306热线预约服务,该站党员服务队、“衡阳群众”志愿者便会积极对接跟进服务,为旅客提供帮助、答疑解惑,确保旅客安全、健康、便捷、舒适出行。

听音辨鸟,护百年古树,整治非法捕猎——

## “鸟类天堂”生态环境越来越好

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)2月7日,记者自衡南县林业局获悉,去年以来,衡南县江口鸟洲自然保护区管理所进一步加大候鸟栖息地的保护管理力度,努力改善自然保护区的基础设施和生态环境,湿地及野生动物保护工作取得了明显成效,保护区内自然生态环境和天然景观稳定,生物物种逐渐丰富,生态系统稳定向好。

近年来,衡南县江口鸟洲自然保护区管理所持续加强保护区湿地生态系统保护,依法加强管理,听音辨鸟,加大鸟类巡护和监测力度,严厉整治非法捕猎、滥砍乱伐等违法行为。去年对位于保护区核心区的50余棵百年古树进行挂牌保护,对两个水毁码头进行了改造,消除了安全隐患。随着生态环境保护力度的不断加大,江口鸟洲吸引了越来越多的候鸟在此迁徙、停歇、繁衍生息。同时,扎实开展野生动物疫源疫病监测工作,监测野生动物种群动态及迁徙情况,有效提升了野生动物疫源疫病监测能力。通过举办形式多样的爱鸟护鸟宣传教育活动,进一步提高了群众对保护野生鸟类资源重要意义的认识,取得了较好的宣传效果。



白鹤集群觅食、栖息(图片由衡南县江口鸟洲自然保护区管理所提供)。

## 维护良好形象 当好辅政参谋

全市政府系统办公室(研究室)主任会议召开

衡阳日报讯(全媒体记者 罗文鹏)2月8日上午,全市政府系统办公室(研究室)主任会议召开,安排部署“严标准、强执行、优服务”提升年活动。

会议下发了《关于全市政府系统办公室“严标准、强执行、优服务”提升年工作方案》,要求全市政府系统把严标准、无差错作为第一要求,把强执行、高效率作为第一要务,把优服务、好形象作为第一要求,大力推行“一线工作法”,坚守纪律底线

法律红线,全面提升全市政府系统的执行实效、工作实效。

市政府秘书长廖义智指出,政府系统办公室(研究室)作为各级各单位的“中枢机构”,对于各项工作的推进起到关键性作用,要躬身躬行,注重用优服务来维护良好形象,推动提升年活动实现新突破。要实干笃行,当好辅政的参谋,提升统筹协调能力,推动各项展现新面貌,为加快推进衡阳区域中心化进程作出新的贡献。

## 穿针引线学缝纫 年后技能培训忙

常宁市为湘南纺织产业基地输送合格员工



衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 钱辉 实习生 谭欣)一年之计在于春,全年增长看首季。春节过后,常宁市湘南纺织产业基地各家企业陆续复工、开业,纷纷铆足干劲,为实现首季“开门红”开足马力加快生产。

穿针引线、折对划线、钩边缝纫……近日,在常宁市职业中等专业学校——湘南纺织基地产业工人培训基地里,呈现出一片忙碌景象。数台缝纫机马力全开,“哒、哒、哒”的声音此起彼伏。来自荫田、洋泉等乡镇的数十名新应聘纺织企业的工人在老师的指导下,通过视频辅导、现场讲解、示范教学等方式系统性学习缝纫技术,现场学习氛围浓厚。

为了满足湘南纺织产业基地企

业用工需求,近年来,常宁大力推进产学研结合,通过定向培训和订单式培训,加大职业技能培训,让劳动者实现“先提技、再上岗”,为湘南纺织产业基地输送合格员工。此举既解决了企业“招工难”的问题,又解决了剩余劳动力“就业难”的问题。

湘南纺织产业基地是湖南省推进“湘南湘西承接产业转移示范区”建设的标杆项目。2021年,湘南纺织基地被省商务厅纳入县域外贸特色产业集群试点县重点培育,并被列入省“十四五”重点培育发展的纺织服装特色园区。项目总投资100亿元,达产后服饰年产量15亿件,年产值1000亿元,年出口贸易额300亿元,可带动10万人就业,规划打造集研发、设计、主题文化、销售、出口、物流等一体化的世界级纺织产业基地;一期投资30亿元,服饰年产量5亿件,年产值300亿元,年出口贸易额100亿元。

## 珠晖区两基层组织获省级荣誉

衡阳日报讯(通讯员 唐兰荣 见习记者 邓定蓉)近日,省人社厅、省民政厅表彰了一批全省先进基层党组织和3家社会组织,构建起驻地单位、居民区、商圈、社会组织四个领域党组织体系。该社区还推动以“社区治理小区化、小区管理物业化、物业管理法治化”为主要内容的“三化”治理模式和“一核五人”里巷工作法。开展“代理儿女”亲情关怀活动,让志愿者与失独老人通过双选,结成“亲情对子”。

近年来,新龙村大力实施农村网格、问题解决在网格、志愿服务落地在网格,走好新时代网上群众路线。截至目前,共动员组织218多名驻区党员到居住楼组党小组报到,深入社区调解矛盾纠纷117条,为群众办实事294件。社区党总支大胆创新,搭建了区域化、议事会、

微管家“三个平台”,让社区由一个“老旧散社区”转变为“样板社区”。社区党建共同体联结11家驻地单位党组织和3家社会组织,构建起驻地单位、居民区、商圈、社会组织四个领域党组织体系。该社区还推动以“社区治理小区化、小区管理物业化、物业管理法治化”为主要内容的“三化”治理模式和“一核五人”里巷工作法。开展“代理儿女”亲情关怀活动,让志愿者与失独老人通过双选,结成“亲情对子”。

近年来,新龙村大力实施农村网格、问题解决在网格、志愿服务落地在网格,走好新时代网上群众路线。截至目前,共动员组织218多名驻区党员到居住楼组党小组报到,深入社区调解矛盾纠纷117条,为群众办实事294件。社区党总支大胆创新,搭建了区域化、议事会、

## 积水浸淹居民楼 突击队3小时排险情

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 罗展)2月7日,我市普降小到中雨,红湘南路与衡祁路交会处地段一居民楼被积水浸淹,情势十分危急。市城市道路建设总公司获悉情况后,迅速组织防汛抢险突击队奔赴事发现场,开展抢险救援行动。经过3个小时抽排作业,成功排除了险情,确保了当地居民群众生命财产安全。

当日下午7时,防汛抢险突击队携带发电机、排水泵、管网疏通器械等设备赶到蒸湘区联合街道岳屏村观音塘组一居民楼。因地势

低洼,地下管网排水不畅,小区地下一层严重积水,积水浸泡楼房基础,存在安全隐患,可能危及30余户居民生命财产安全。市住建局相关负责人赶到现场指挥调度,采取机械抽排、清淤疏通等方式,开展紧急救援作业。当晚10时,基本完成了积水抽排工作,顺利排除了险情。

据了解,随着春雨季来临,市城市道路建设总公司提前部署精心安排防汛排涝等各项准备工作,对易涝路段全面开展清淤疏通,加强巡查值守。

## 寄墙路灯火花四溅 维护人员及时除险

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 周曾明)2月7日,市路灯管理处工作人员在照明设施巡查过程中,发现石鼓区建设新村一寄墙路灯冒出火花。经过紧急抢修,排除了故障,路灯被重新点亮。

2月7日晚,在石鼓区建设新村12栋附近,市路灯管理处工作人员发现一盏寄墙灯的灯线烧断,火花四溅,存在漏电等安全隐患。工作人员经过细致排查,查明是由于线

路摩擦受损,导致灯线间接性烧断。为尽快排除故障,恢复光明,2月8日,工作人员冒雨抢修,及时更换了线路、灯泡、镇流器、触发器和熔断器等设备,经反复调试,路灯被重新点亮,受到了当地居民群众的一致称赞。

据了解,自1月28日至2月7日,市路灯管理处共维修路灯达280盏,及时消除了安全隐患,确保了城市照明亮灯率。